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Texte à lire

Réchauffement climatique
La température moyenne de notre planète résulte de l'équilibre entre le flux de rayonnement qui lui parvient du soleil et le flux de 
rayonnement infrarouge renvoyé vers l'espace. La répartition de la température au niveau du sol dépend de la quantité de gaz à 
effet de serre (GES) présents dans l'atmosphère. Sans eux, la température moyenne serait de -18°C et la terre serait inhabitable. 
Leur présence amène cette température à 15°C.
Certains gaz responsables de l'effet de serre sont d'origine anthropique. Les gaz à effet de serre sont naturellement très peu 
abondants. Mais du fait de l'activité humaine, la concentration de ces gaz dans l'atmosphère s'est sensiblement modifiée : ainsi, la 
concentration en C02, principal GES, a augmenté de 30% depuis l'ère préindustrielle. Les effets combinés de tous les GES 
équivalent aujourd'hui à une augmentation de 50% de CO2 depuis cette période.
Lorsque nous utilisons des énergies fossiles, telles que le charbon, le pétrole ou le gaz, nous brûlons du carbone, ajoutant ainsi du 
CO2 à l'air : environ 20 milliards de tonnes par an dans le monde. Les océans et les forêts et, dans une bien moindre mesure, les 
autres plantes, éliminent à peu près la moitié de cet excédent de gaz carbonique. Cependant, sa concentration ne cesse de croître 
: de l'ordre de 0,028 % il y a cent cinquante ans, elle est aujourd'hui de 0,036 %.
Un autre gaz à effet de serre est le méthane (CH4), dont la concentration a doublé depuis la révolution industrielle. Les sources 
"humaines" sont les rizières, les décharges d'ordures, les élevages bovins, les fuites sur les réseaux de gaz et l'exploitation 
charbonnière. L'oxyde nitreux, ou protoxyde d'azote (N2O) est un autre gaz à effet de serre, qui provient de certaines industries et 
des excès d'épandages d'engrais.
Les deux principaux gaz à effet de serre sont le gaz carbonique, qui contribue à l'effet de serre à une hauteur de 60 %, et le 
méthane. Cependant, tandis que le méthane n'a qu'une faible durée de vie dans l'atmosphère, le gaz carbonique y demeure 
pendant plus d'un siècle. C'est pourquoi l'attention se focalise aujourd'hui sur la réduction des émissions de gaz carbonique.
Les tendances à la désertification ont une incidence sur les réservoirs et les puits mondiaux de carbone. À ce titre, la 
désertification contribue au réchauffement de la planète. D'après les prévisions, une élévation de la température mondiale de 1 à 2 
°C entre 2030 et 2050 se soldera par des changements climatiques dans les régions touchées par la désertification, entraînant 
donc davantage d'évaporation, une baisse de l'humidité des sols et une aggravation de la dégradation des terres au Moyen-Orient 
et dans les zones arides d'Asie, des sécheresses répétées en Afrique et une plus grande vulnérabilité des terres arides et semi-
arides à la désertification. Ainsi, si les changements climatiques sont appelés à accentuer les processus de désertification aux 
niveaux régional et local, les causes et les conséquences de la désertification accentuent elles aussi, à leur tour, les changements 
climatiques à l'échelle de la planète, principalement par leur effet sur la végétation.
Source : Changement climatique / Réchauffement planétaire / L'effet de serre / Les Gaz à Effet de Serre (GES) : http://www.
tarbes.fr/gp/C-comme/378/0

http://www.tarbes.fr/gp/C-comme/378/0
http://www.tarbes.fr/gp/C-comme/378/0
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Compréhension écrite : activité 1

Exercice 1

Exercice 2

[ ]solution n°1* p.7

compréhension écrite : activité 2

Exercice 1

Exercice 2

[ ]solution n°2* p.7

Quel est le sujet de ce texte ?

les gaz à effets de serre (GES)

la désertification

le réchauffement climatique

Que dit-on sur ce sujet dans ce texte ?
Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant Réchauffement climatique

Les gaz à effet de serre en sont des vecteurs.

La désertification favorise le méthane.

L'humidité favorise l'effet de serre.

La progression du désert participe à l'effet de serre.

Le méthane est le principal GES.

Le gaz carbonique est le plus nuisible des GES.

Le réchauffement climatique sera de 1 à 2° entre 2030 et 2050.

Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant Réchauffement climatique

Les gaz à effet de serre sont-ils ...

très utiles

moyennement utiles

pas du tout utiles

Comment la désertification agit-elle sur le réchauffement climatique ?
Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant Réchauffement climatique

Elle double la vitesse du réchauffement.

Elle augmente l'humidité dans l'air.

Elle diminue le traitement naturel du CO2.
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Compréhension écrite : activité 3-a

si les changements climatiques accentuent elles aussi, à leur tour, principalement par leur effet sur la végétation,

les causes et les conséquences de la désertification sont appelés à accentuer Ainsi,

les processus de désertification aux nivaux régional et local, les changements climatiques à l'échelle de la planète,

[ ]solution n°3* p.8

Compréhension écrite : activité 3-b

[ ]solution n°4* p.8

Remettez cette phrase du texte  dans l'ordre qui convient.Réchauffement climatique

Quel symbole correspond au gaz carbonique ?

N2O

CH4

CO2

Compréhension écrite : activité 3-c

Question

A votre avis, en quoi les effets de la désertification sur la végétation interviennent sur le changement climatique ?

[ ]solution n°5* p.8



Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant .Réchauffement climatique
Vous pouvez utiliser la zone de saisie ci-dessous pour noter votre réponse avant d'afficher la solution.



Compréhension écrite : activité 4

Question

Relevez, dans le texte, tous les éléments qui contribuent à l'augmentation du CO2 dans l'air.

[ ]solution n°6* p.8



Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant .Réchauffement climatique
Vous pouvez utiliser la zone de saisie ci-dessous pour noter votre réponse avant d'afficher la solution.


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Outils de la langue : activité 6

            

[ ]solution n°8* p.8

Compréhension écrite : activité 5

Question

Pourquoi l'attention se focalise-t-elle aujourd'hui sur la réduction des émissions de gaz carbonique ? Citez plusieurs raisons.

[ ]solution n°7* p.8



Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant .Réchauffement climatique
Vous pouvez utiliser la zone de saisie ci-dessous pour noter votre réponse avant d'afficher la solution.



« Ainsi, si les changements climatiques sont appelés à accentuer les processus de désertification aux niveaux régional et local, 
les causes et les conséquences de la désertification accentuent elles aussi, à leur tour, les changements climatiques à l'échelle 
de la planète, principalement par leur effet sur la végétation. »
Quelle expression française avec le mot « cercle » pourrait décrire ce type d'engrenage?

Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant .Réchauffement climatique

Outils de la langue : activité 7

Question

Mettez le passage ci-dessous  en remplaçant, dans la dernière phrase, " " par " ". Veillez à la au passé aujourd'hui alors
concordance des temps.
"Les deux principaux gaz à effet de serre sont le gaz carbonique, qui contribue à l'effet de serre à une hauteur de 60 %, et le 
méthane. Cependant, tandis que le méthane n'a qu'une faible durée de vie dans l'atmosphère, le gaz carbonique y demeure 
pendant plus d'un siècle. C'est pourquoi l'attention se focalise aujourd'hui sur la réduction des émissions de gaz carbonique."

[ ]solution n°9* p.8



Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant .Réchauffement climatique
Vous pouvez utiliser la zone de saisie ci-dessous pour noter votre réponse avant d'afficher la solution.


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Exercice p. 3Solution n°2

Exercice p. 3Solution n°1

SOLUTIONS

Exercice 1

Exercice 2

Exercice 1

Exercice 2

Quel est le sujet de ce texte ?

les gaz à effets de serre (GES)

la désertification

le réchauffement climatique

Que dit-on sur ce sujet dans ce texte ?
Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant Réchauffement climatique

Les gaz à effet de serre en sont des vecteurs.

La désertification favorise le méthane.

L'humidité favorise l'effet de serre.

La progression du désert participe à l'effet de serre.

Le méthane est le principal GES.

Le gaz carbonique est le plus nuisible des GES.

Le réchauffement climatique sera de 1 à 2° entre 2030 et 2050.

Les gaz à effet de serre sont-ils ...

très utiles

Sans eux, la température moyenne serait de -18°C et la terre serait inhabitable. Leur présence amène cette 
température à 15°C.



moyennement utiles

pas du tout utiles

Comment la désertification agit-elle sur le réchauffement climatique ?
Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant Réchauffement climatique

Elle double la vitesse du réchauffement.

Elle augmente l'humidité dans l'air.

Elle diminue le traitement naturel du CO2.
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Exercice p. 5Solution n°9

Exercice p. 5Solution n°8

Exercice p. 5Solution n°7

Exercice p. 4Solution n°6

Exercice p. 4Solution n°5

Exercice p. 4Solution n°4

Exercice p. 4Solution n°3

Ainsi, si les changements climatiques sont appelés à accentuer

les processus de désertification aux nivaux régional et local, les causes et les conséquences de la désertification

accentuent elles aussi, à leur tour, les changements climatiques à l'échelle de la planète,

principalement par leur effet sur la végétation,

La végétation permet de recycler le CO2 en oxygène O2 (c'est la photosynthèse). Comme il y a moins de végétation avec la 
désertification, le CO2 est moins recyclé et donc sa teneur augmente dans l'air, ce qui favorise le réchauffement climatique.

• L'activité humaine par l'utilisation des énergies fossiles,
• la déforestation entraînant la désertification.

C'est le GES le plus présent dans l'air, celui qui s'élimine le moins vite (durée de vie de plus d'un siècle) et dont la concentration ne 
cesse de croître. C'est donc le plus dangereux et celui qu'il convient de combattre activement.

cercle vicieux

Les deux principaux gaz à effet de serre  le gaz carbonique, qui  à l'effet de serre à une hauteur de 60 %, et le étaient contribuait
méthane. Cependant, tandis que le méthane n'  qu'une faible durée de vie dans l'atmosphère, le gaz carbonique y  avait demeurait
pendant plus d'un siècle. C'est pourquoi l'attention  alors sur la réduction des émissions de gaz carbonique.se focalisa

Remettez cette phrase du texte  dans l'ordre qui convient.Réchauffement climatique

Quel symbole correspond au gaz carbonique ?

N2O

CH4

CO2

« Ainsi, si les changements climatiques sont appelés à accentuer les processus de désertification aux niveaux régional et local, les 
causes et les conséquences de la désertification accentuent elles aussi, à leur tour, les changements climatiques à l'échelle de la 
planète, principalement par leur effet sur la végétation. »
Quelle expression française avec le mot « cercle » pourrait décrire ce type d'engrenage?

Vous pouvez relire le texte en cliquant sur le lien suivant .Réchauffement climatique


	Solutions

